

主持人语

你来诉说
我来倾听

你是不是曾经被爱情伤害过、被友情背叛过、被亲情遗弃过，憋了一肚子委屈，却不知向谁诉说？你是不是在某些时刻，体会到了命运的无常，感悟到了人生的丰富，想跟人分享，却不知从何说起？其实，你不必把一切都藏在心里，要知道揣着秘密是一件沉重而痛苦的事。你只需要会倾听的耳朵和懂你的心。来吧，把你的心事说给我听。
倾诉热线：15137956968 18103883458



豪经历过一段失败的感情后，在寻寻觅觅中遇见了婷，两个人相似的经历，让豪爱得很投入。然而，就在他们即将步入婚姻殿堂时，一条短信搅乱了一池春水，豪的爱情之舟搁浅了。

我的爱情鸟惊飞了

倾诉人：豪(化名) 27岁
采访人：闫卫利
采访时间：4月11日

1 我们同病相怜

我的婚姻状况还是未婚，可是我已经是一个6岁孩子的父亲了，我的前一段感情维系了两年就结束了。那时的我不懂得什么是爱，只觉得有个女人在身边，穿着睡衣和拖鞋在家里走动，这个家就是温馨的。

我是一个很重感情的人，谁和我在一起，我会百分之百地相信她。我和前女友尽管没领结婚证，但我把自己赚的钱悉数交给她，至于她怎么花我很少过问。前女友不是一个顾家的女人，天天不沾家，我也忙得

无暇顾及，直到有一天，我问她要钱进货，她却拿不出钱来。我跟她大吵了一架，后来她和我的血汗钱一起不见了踪影，只留下一个嗷嗷待哺的孩子。

经历了这件事，我很受伤，对女人也很失望。父母为我的婚事着急，四处托人给我找对象。好姻缘本就难遇，况且我还拖着一个孩子，更是难上加难。终于有一天，我和婷相遇了，四目相对的那一刻，我认准了她。我从媒人口中得知，婷离异了，她的孩子跟着她的前夫生活。相同的情感经历，拉近了我们的距离，也加快了我们的恋爱的步伐。

2 为爱举债买车

我和婷都是农村人，按照农村的规矩，只要男女双方觉得合适，可以先订婚，于是，我们在认识半个月后举行了订婚仪式。举行订婚仪式前，婷对我提出买车的要求。说实在的，我没有买车的打算，因为家里刚盖了房子，手里没有多少积蓄，也许是我的虚荣心，也许是我太在乎这段来之不易的缘分，我居然答应了。婷又提出买十几万元的车，我的承受能力只有七八万元，面对如此高价位的车，我犹豫了，我向婷道出了我的窘境。婷说，她理解我的处境，不过她会跟我一起奋斗，一起还车贷。见婷如此恳切，我不顾家人的反对，硬着头皮答应了。家人为我四处举债，我还了不少款，终于把车开回了家，婷欢欢喜喜和我订了婚。

此后，我在店里忙生意，婷不时过来帮忙。婷做事很麻利，是个能干的女人，不过她个性强，要求我凡事得听她的。我认为自己是个没有主见的人，需要婷这样的女人来帮忙拿主意，这种互补的感觉让我觉

得很般配。我对婷几乎百依百顺，我有一手好厨艺，下了班，婷想吃啥我就给她做啥；婷喜欢逛超市，我开着车带她出去逛；婷还喜欢买衣服，五六百元一件的衣服眼都不眨就买了。自从买了车，我的手里几乎没什么钱，每个月还要还车贷，压力很大，面对婷的高消费，我一直咬牙硬撑着，我宁肯自己吃苦受累，也不会让自己喜欢的女人受委屈。

3 真爱换来疑心重重

婷追求物质享受的欲望越来越强烈，她跟我说她想买千元左右的衣服，对她的要求，我没有完全满足，劝她体谅一下我的难处，可是她认为我对她不用心，不舍得为她花钱。她把委屈告诉她的母亲，她的母亲对我很有意见。

婷做事说一不二，很较真儿。她曾告诉我，不让我晚上去她家看她，不想让邻居说闲话。那天晚上我特别想她，便没打招呼就去了她家，想给她一个惊喜。没想到，婷满脸不悦地当头给我浇了一盆冷水，她责怪我不听她的话，我很尴尬地挠挠头笑了笑，以为她发发牢骚就过去了，谁知第二天，她把订婚的彩礼悉数退还。我很珍惜这段缘分，

虽然婷做得有些极端，我还是低声下气地跟她认错，事情才平息下来。

婷疑心很重，有一次，我刚下班回家，婷说她想吃东西，让我去超市买。那天下着大雨，我就去楼下简单买了点儿，结果婷很生气地跟我吵起来，又嚷着要吃橘子，我只好冒雨去买橘子。出了超市，我顺道儿拐到店里看看，等我回到家，婷没有关心地问我冷不冷，淋湿了没有，而是质问我为什么去了那么久。婷冷漠尖刻的言语，戳伤了我的心，我伤心地走出家门，约了一个朋友吃饭诉苦，自己喝得醉醺醺的。我想不明白，我把她捧在手心，她却对我如此冷漠如此猜忌。

4 短信惊飞爱情鸟

婷的心情我可以理解，她疑心重是有原因的——她前一段婚姻失败是因为她前夫出轨。我想让婷快乐起来，不想让她再受一点儿伤害，所以我竭尽所能满足婷的要求，以为这样就会让我们的幸福之舟靠岸。没想到，婷像一只惊弓之鸟，一点儿风吹草动就会让她神经紧张。

那天，婷带家人来市区玩儿，我身上没带多少钱，我不想让婷知道我的窘境，把他们送到目的地后，我开车回家取钱。后来，婷说我中午不用过去，我就在家睡觉等着下午去接他们。等我一觉醒来，发现手机居然没电关机了，我起床充好电给婷打电话，婷气得在电话里责问我干什么去了，为什么关机，言语中透露出对我的不信任。

婷很敏感，有时走在大街上，我看别的女人一眼，她就会跟我吵。最严重的一次是，我的一个异性朋友发来短信说，她准备参加驾校考试了，我给她回了短信：“那你就好好练习，加油吧，妞！”一个“妞”字，让婷醋意大发。我跟那个女孩儿是在驾校练车时认识的，我追过人家，但人家拒绝了，我们只是普通朋友。婷听不进我的解释，逼着我给那个女孩儿打电话，说我马上就要结婚了，让她不要再跟我联系。我被逼无奈，只好发短信跟那个女孩儿说以后别再联系了。婷还让我在电话里骂那个女孩儿，这一点儿我做不到。婷气愤难平，把事情一五一十告诉了她的母亲，她的母亲不但不劝婷，还跟着婷一起向我施加压力。就因为这条短信，婷又一次跟我解除婚约。我找婷，婷躲着不见我。

我跟婷相处将近一年时间，经历了许多曲曲折折，但我对婷没有半点儿虚情假意，全身心地爱着她，婷却一直对我充满猜疑。婷走了，那辆车还停放我家的院子里，它让我倾尽所有，背了一身债。想起这一切，我的泪水止不住滑落，我不知道婷还会不会回来，不管她回不回来，我每月照常给她的手机充话费，我希望听到婷甜美的声音，希望她能明白我的苦心。



绘制 茜文